

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

\* № 127 (9421)

\* ВТОРНИК, 21 октября 1986 года.

\* Выходит по вторникам, четвергам и субботам

\* Цена 3 коп.

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 69-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1. Да здравствует 69-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!
2. Слава Великому Октябрю!
3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное учение!
4. Пусть крепнет революционная преемственность всех поколений советских людей — залог непобедимости идей и дела Октября!
5. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая и направляющая сила советского общества!
6. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции!
7. Да здравствует нерасторжимая братская дружба народов Советского Союза!
8. Пусть крепнет единство партии и народа!
9. Трудящиеся Советского Союза! Упорным, добросовестным трудом воплотим в жизнь исторические решения XXVII съезда КПСС!
10. Граждане Страны Советов! Перестройка — дело всех и каждого! Активно утверждайте революционные преобразования в экономике, во всех сферах общественной жизни!
11. Коммунисты! Личным примером трудолюбия и высокой нравственности мобилируйте трудящихся на выполнение задач, поставленных XXVII съездом КПСС!
12. Комсомольцы и молодежь! Смело, активно, по-новаторски включайтесь в решение задач ускорения!
- XX съезду ВЛКСМ — достойную встречу!
13. Честь и слава советской женщине — пламенной патриотке, неутомимой труженице, заботливой матери!
14. Ветераны партии, войны и труда! Будьте и впредь в строю активных борцов за дело коммунизма!
15. Трудящиеся Советского Союза! Развивайте социалистическое соревнование! Повышайте темпы движения вперед, не допускайте самоуспокоенности и благодушия!
- Выполним плановые задания 1986 года! Обеспечим хороший старт XII пятилетке!
16. Трудящиеся страны! Настойчиво повышайте производительность труда! Используйте для этого все резервы в каждом коллективе, на каждом рабочем месте!
17. Слава передовикам и новаторам производства, самоотверженно работающим в ритме ускорения, смело ломающим устаревшие нормы и привычки!
18. Трудящиеся народного хозяйства! Боритесь за высокое качество продукции, за честь советской марки! Создавайте надежный заслон технической отсталости, браку!
19. Трудящиеся! Будьте бережливыми, строгими в борьбе против расточительства, проводите жесткий режим экономии!
20. Трудящиеся промышленных предприятий, совхозов и колхозов! Шире внедряйте хозяйственный расчет и коллективный

- подряд! Больше самостоятельности, инициативы, ответственности за конечные результаты труда!
21. Ученые, инженеры, конструкторы, изобретатели! Развивайте советскую науку, смелее беритесь за разработку и освоение принципиально новой, лучшей в мире техники и технологии!
  22. Машиностроители! Вы — в первом эшелоне борцов за ускорение научно-технического прогресса! Ваш долг — создавать новые, высокопроизводительные, надежные машины и оборудование!
  23. Работники промышленности! Активно внедряйте новую, прогрессивную технику, добивайтесь ее эффективного использования!
  24. Трудящиеся нефтяной, газовой, угольной и металлургической промышленности! Надежно обеспечивайте потребности экономики в топливе, сырье и материалах!
  25. Работники химической промышленности! Настойчиво повышайте уровень химизации народного хозяйства! Расширяйте производство прогрессивных видов продукции!
  26. Советские строители! Качественно и в срок возводите объекты производственной и социальной сферы! Повышайте эффективность строительного комплекса!
  27. Работники транспорта! Обеспечивайте четкую работу транспортной системы страны! Бесперебойно перевозите народнохозяйственные грузы!
  28. Трудящиеся агропромышленного комплекса! Улучшайте продовольственное обеспечение страны! Широко применяйте интенсивные технологии — надежное средство повышения продуктивности полей и ферм!
  29. Работники народного образования! Совершенствуйте обучение и коммунистическое воспитание подрастающего поколения!
  30. Работники здравоохранения! Вам доверена охрана здоровья советских людей! Повышайте качество и ответственность в работе! Ативнее утверждайте здоровый образ жизни!
  31. Работники торговли и общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства! От вашей работы зависит настроение людей! Энергично развивайте современные виды услуг! Повышайте культуру обслуживания населения!
  32. Граждане Страны Советов! Будьте непримиримы к тем, кто наносит экономический и моральный ущерб обществу, нарушает советские законы! Решительно боритесь с разгильдяйством, пьянством, нетрудовыми доходами!
  33. Работники управления! Обеспечивайте четкую организацию трудового процесса! Улучшайте стиль и методы работы, искореняйте бюрократизм, ведомственность, местничество!
  34. Граждане СССР! Активно участвуйте в дальнейшей демократизации нашего общества! Будьте хозяевами страны!

35. Да здравствуют Советы народных депутатов — политическая основа СССР, главное звено социалистического самоуправления народа!
36. Советские профсоюзы! Развивайте трудовую активность, инициативу, творчество масс, добивайтесь улучшения условий их труда, быта, отдыха!
37. Деятели советской культуры! Полнее удовлетворяйте растущие духовные запросы трудящихся! Создавайте произведения, достойные социалистической эпохи!
38. Советские воины! Бдительно и надежно охраняйте мирный, созидательный труд нашего народа, исторические завоевания Великого Октября!
- Слава доблестным Вооруженным Силам СССР!
39. Трудящиеся Страны Советов! Ударной работой на трудовом фронте пятилетки будем крепить дело социализма и мира!
40. Братский привет народам социалистических стран!
- Пусть крепнут дружба и сплоченность братских социалистических государств!
41. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
- Да здравствует пролетарский, социалистический интернационализм!
42. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям!
- Пусть крепнут классовая солидарность и сотрудничество коммунистов всех стран в борьбе за мир и социализм!
43. Народы мира! Усилим борьбу за оздоровление международной обстановки, конструктивное сотрудничество между государствами!
44. Народы всех стран! Решительно выступайте против наращивания смертоносных вооружений, за прекращение ядерных испытаний, за полную ликвидацию ядерного оружия!
- Не допустим милитаризации космоса!
45. Народы мира! Активно боритесь против империалистической политики насилия, грабежа, террористического разбоя! Требуйте политического урегулирования конфликтных ситуаций в Центральной Америке, на Юге Африки, на Ближнем и Среднем Востоке!
46. Народы Европы! Боритесь за прочный мир и добрососедские отношения, за разрядку и безопасность на континенте!
47. Народы азиатско-тихоокеанских стран! Объединим усилия для обеспечения международной безопасности и мирного взаимодействия в регионе!
48. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и безопасности народов, широкого международного сотрудничества!
49. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — Родина Великого Октября!
50. Ленинским курсом XXVII съезда КПСС — вперед, по пути коммунистического созидания и мира!

### Назначены выборы

Решением исполкома Псковского областного Совета народных депутатов на 23 ноября 1986 года назначены выборы народного судьи Опочецкого районного народного суда по избирательному округу № 2.

В избирательный округ входят: г. Опочка и Пригородный сельский Совет.

### ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНОГО СУДЬИ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО НАРОДНОГО СУДА

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов решил: на основании статей 27 и 54 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» утвердить районную избирательную комиссию по выборам народного судьи Опочецкого районного народного суда в составе следующих представителей общественных организаций и трудовых коллективов:

Председатель комиссии Барканов Иван Селиверстович — от первичной партийной организации Опочецкого универсального торгового

Заместитель председателя комиссии Петрова Нина Александровна — от первичной партийной организации отдела культуры исполкома Опочецкого районного Совета народных депутатов.

Секретарь комиссии Кузьмина Татьяна Александровна — от районной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Члены комиссии: Васильева Зинаида Васильевна — от коллектива работников Опочецкого районного производственного управления бытового обслуживания населения.

Дмитриева Валентина Михайловна — от первичной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи промышленного предприятия.

Калинин Александр Борисович — от первичной организации профессионального союза работников агропромышленного комплекса Опочецкого районного производственного объединения «Опочкаагропромхимия».

Косинова Елена Анатольевна — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхоза «Красный фронтвик».

Степанов Николай Иванович — от первичной организации профессионального союза работников агропромышленного комплекса Опочецкого районного производственного объединения «Опочкаагропромхимия».

Решетова Людмила Алексеевна — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Опочецкого филиала Ленинградского текстильно-галантерейного объединения «Север».

### ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

В субботу, 18 октября, в зале заседаний РК КПСС состоялся пленум райкома партии, обсудивший вопрос «О повышении эффективности идеологической, политико-воспитательной работы районной партийной организации в свете требований XXVII съезда КПСС». С докладом на пленуме выступил первый секретарь РК КПСС П. Н. Голубков.

В прениях по докладу выступили учительница средней

школы № 2 В. Н. Тимофеева, секретарь парторганизации колхоза имени Любимова А. В. Беляев, главный инженер маслозаводского завода О. И. Граева, рабочая районной типографии Л. Е. Польш, прокурор района Г. В. Слободской, директор ремзавода Ю. А. Асташев, заместитель главного врача ЦРБ Ф. М. Степанов, секретарь парторганизации льнозавода А. Н. Артамонов.

Пленум принял постанов-

ление, направленное на улучшение всей идеологической и политико-воспитательной работы.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Пленум избрал членом бюро райкома партии контролера промышленного предприятия Т. В. Ткаченко, освободив от обязанностей члена бюро Л. В. Гладковскую согласно поданному заявлению.

От обязанностей заведующей промышленно-транс-

портным отделом райкома партии освобождена Т. В. Красуля в связи с выездом на учебу за пределы района.

Пленум утвердил председателем партийной комиссии при РК КПСС А. И. Граева, освободив от этих обязанностей В. И. Федорова в связи с переходом на другую работу.

В работе пленума приняла участие и выступила лектор областного комитета партии Н. В. Косова.

Отчет о работе пленума будет опубликован в ближайшем номере нашей газеты.

## Советы и жизнь

## БЫТЬ В ДОМЕ ХОЗЯИНОМ

Недавно на сессии Любимовского сельского Совета народных депутатов обсуждался вопрос о жилищном строительстве. Постановка его вполне закономерна. Наряду с комплексом мер по дальнейшему развитию колхозной экономики важной стороной дела является перестройка социальной сферы на селе. В заботе о людях, в создании надлежащих условий для их труда и быта, расцвета культурной жизни проявляется залог новых успехов и на производстве. Это взаимосвязанные задачи, и решаться они должны в тесном единстве.

**КОЛХОЗ** имени Любимова не стал исключением из этого правила. Более того, он одним из первых в районе начал интенсивное жилищное строительство, справедливо связывая решение вопросов социальности с повышением всех отраслей колхозной экономики, укреп-

лением кадров массовых профессий — механизаторов, животноводов. И сейчас, подводя итоги проделанной за ряд лет работы, можно сказать, что теперь хозяйство не испытывает недостатка в рабочей силе. Основные участки производства укреплены специалистами.

Как отметила в своем докладе председатель постоянной комиссии по культуре и быту Е. В. Ильина, сейчас на балансе колхоза свыше 5 тысяч квадратных метров жилья. Заметно расширились границы деревень Лаптево, Бездедово, где в основном и ведется строительство. В 74 новых домах живет свыше двухсот жильцов. Только в прошлом году выстроено десять новых домов. Нарядные, снаружи обложенные кирпичом, они радуют своим видом порядок деревенских улиц, утверждая коренное переустройство сельского быта. Новое свидетельствует о себе дет-

ским садом и столовой, общественной баней, строящейся восьмилетней школой, которая примет в свои светлые и просторные классы детей колхозников 1 сентября 1987 года.

Переустройство села повлекло за собой множество проблем. Взять хотя бы такую, как ремонт жилья. Вот и нынче колхоз отпускает на эти цели 17 тысяч рублей. Но надо учитывать, что источником финансирования является основная производственная деятельность всего колхозного коллектива, то есть в конечном счете зависит от общих прибылей колхоза.

Поддерживать жилье в хорошем состоянии — теперь это становится заботой колхозного руководства. Следовательно, нужны и строительные материалы, техника и, конечно же, люди. Без этого не обойтись, но требуются значительные усилия. У обремененных колхозными заботами строителей не всегда доходят руки до ремонта жилого фонда. И вот тут-то должны проявиться инициатива и расторопность самих квартиростроителей, тем более что правление колхоза не отказывает в выделении необходимого, притом в большинстве случаев бесплатно. Стоит лишь свои руки приложить.

Существующее жилищное законодательство предусматривает проведение текущего

## Об образовании избирательных участков по выборам в Опочечкий районный народный суд по избирательному округу № 2

Решение исполкома районного Совета народных депутатов от 15 октября 1986 г.

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов решил:

на основании статей 17, 18, 19 и 54 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» образовать по выборам в Опочечкий районный народный суд по избирательному округу № 2 в г. Опочке и Пригородном сельском Совете следующие избирательные участки:

### По городу Опочке

#### Избирательный участок № 1

(центр — педагогическое училище)

В избирательный участок входят улицы: Калинина (от ул. Набережной до ул. Красноармейской), Пушкинская (от ул. Красных командиров до ул. Красноармейской), Коммунальная (от Советской площади до ул. Красноармейской), Ленинская (от ул. Калинина до ул. Марковской), Марковская (№№ 2, 2-а, 4, 5, 7), Раи Гавриловой (от ул. Ленинской до ул. Красноармейской), Клары Цеткин (от ул. Ленинской до ул. Красноармейской), Красных командиров.

#### Избирательный участок № 2

(центр — клуб УПП ВОГ)

В избирательный участок входят улицы: Калинина (от ул. Красноармейской до конца), Пушкинская (от ул. Красноармейской до конца), Коммунальная (от ул. Красноармейской до конца), Полевая, Клары Цеткин (от ул. Красноармейской до конца), Раи Гавриловой (от ул. Красноармейской до конца), Марковская (от ул. 1 Мая до ул. Веселой), Красноармейская (от ул. Калинина до ул. Раи Гавриловой), 1 Мая (от начала до ул. Калинина), Суцеская, Веселая, Гончарная, Ветеранов, 15 Июля, Рабочая (от ул. Калинина до ул. Коммунальной).

Переулки: Марковский, 2-й Рублевский, Рабочий (№№ 2, 6, 10, 12).

#### Избирательный участок № 3

(центр — клуб ПМК-538)

В избирательный участок входят улицы: Карла Маркса,

Кооперативная, Трудовая, Некрасовская (левая сторона до ул. 1 Мая, а дальше обе стороны), Дзержинского (от ул. Калинина до Кузнечного пер.), Набережная (от ул. Карла Маркса до ул. Урицкого), Ленинская (от ул. Калинина до ул. Некрасовской), Красноармейская (от ул. Калинина до ул. Некрасовской), 1 Мая (от ул. Калинина до ул. Некрасовской), Моховая, 8 Марта, Цветочная, 9 Января (от ул. 1 Мая до Кузнечного пер.), Рабочая (от ул. Калинина в сторону Восточной улицы), ул. Восточная (№ 5, 7, 9, 11, 13, 15, 19).

Переулок: Восточный.

#### Избирательный участок № 4

(центр — административное здание ДПМК-2)

В избирательный участок входят улицы: Кузнечная, Механизаторов, Автозаводская, Песочная, Романенко (от Кузнечного переулка до объездной дороги и дома №№ 45, 47, 49, 51, 53, 53-5, 55, 57, 59), 9 Января (от Кузнечного переулка до объездной дороги), Мирная, Отрадная.

Переулки: Кузнечный, Бельянский, Песочный.

#### Избирательный участок № 5

(центр — восьмилетняя школа № 1)

В избирательный участок входят улицы: Некрасовская (правая сторона до ул. 1 Мая), Урицкого, 9 Января (от реки Великой до ул. 1 Мая), Великорецкая, Островская, Береговая, Гусаковская, Заводская, Горная, Южная, Кожевенная, 1 Мая (от ул. Некрасовской до кинопроката), Красноармейская (от ул. Некрасовской до ул. Кожевенной), Ленинская (от ул. Некрасовской до конца), 2-я Ленинская.

Переулки: Великорецкий, Гусаковский, Южный.

#### Избирательный участок № 6

(центр — средняя школа № 2)

В избирательный участок входят улицы: Красногородская (правая сторона), Клемшинская, Бервешинская, Басковская, Псковская, Штра-

хова (от ул. Красногородской и до конца), Пригородная, Новая, Сиреневая, Колхозная, Молодежная, Комсомольская, Пролетарская (от ул. Красногородской и до конца), Пионерская, Тихая, 1-я Советская, 2-я Советская, 3-я Советская, Кавказская, Набережная (от ул. Красногородской до ул. Клемшинской), Спортивная, Гагарина (от ул. Красногородской до конца в сторону 3-й Советской), Фабричная.

Переулки: Школьный, 2-й Красногородский, Западный, Пролетарский, Басковский, Клемшинский, Варыгинский, Речной, Фабричный.

#### Избирательный участок № 7

(центр — леспромхоз)

В избирательный участок входят улицы: Красногородская (левая сторона), Красных фронтовиков, Гребневская, Пролетарская (от ул. Красногородской до Лабораторного переулка), Гагарина (от ул. Красногородской и до конца), Штрахова (от ул. Красногородской до ул. Садовой), Набережная (от ул. Красногородской до ул. Садовой), Новое поселение, Садовая, Медицинская, Октябрьская, 1-я Бисеревская, 2-я Бисеревская, Совхозная, Заречная.

Переулки: 1-й Красногородский, Новый, Мельничный, Лабораторный, Дорожный, Бисеревский, Совхозный.

#### Избирательный участок № 8

(центр — административное здание МПМК)

В избирательный участок входят улицы: Романенко (от объездной дороги до конца, кроме домов 45, 47, 49, 51, 53, 53-6, 55, 57, 59), Стученко, Царькова, Лесная, Малая Шлепетня, Железнодорожная, Загородная, Зеленая, Строителей, Боровая, Мелиораторов, Специалистов, Московская, Гражданская, Пограничная, Белорусская, Новоселов, Сенная.

Переулки: Лесной, Боровой, Северный.

#### Избирательный участок № 9

В избирательный участок входят все корпуса центральной районной больницы.

#### Избирательный участок № 10

В избирательный участок входят все корпуса дома-интерната для престарелых и инвалидов.

#### Избирательный участок № 11

(центр — дер. Пашкино, контора участка № 4 Псковской мехколхозы № 17)

В избирательный участок входят населенные пункты: Звягино, Мололово, Сенютино, Ястребово, Пашкино, Гнидино, Астахово, Павлихино, Разувайка.

#### Избирательный участок № 12

(центр — дер. Ляпуны, Пригородный сельский Дом культуры)

В избирательный участок входят населенные пункты: Ляпуны, Кишкино, Святотечь, Галуха, Погорельцево, Лемешиха, Ракитино, Рублевка, Брюшково, Горбово, Скурдино, Мартиново, Юхново, Спрыгали, Соколово, Волково, Кудка, Литвиново, Посадниково, Меньшиково, Манушкино, Роги, Мелехово, Пикали-2, Пружки.

#### Избирательный участок № 13

(центр — Дом культуры Петровское)

В избирательный участок входят населенные пункты: Песчавка, Авдеево, Пикали-1, Петровское, Гребени, Пачесено.

#### Избирательный участок № 14

(центр — дер. Копотилровка, здание бывшей начальной школы)

В избирательный участок входят населенные пункты: Копотилровка, Васьково, Вересенец, Михайково, Фронино, Языково, Матюши, Исаки, Шильское.

#### Избирательный участок № 15

(центр — дер. Заверняйка, бригадный клуб)

В избирательный участок входят пункты: Заверняйка: Екимцево, Швецово, Бахаревое, Караселка, Жевлаки, Виселки, Шкелево, Ермолово, Ковыряево, Кониново, Рубаново.

ние социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС».

О работе городского Совета народных депутатов по улучшению жилищно-бытовых условий граждан, обеспечению соблюдения жилищного законодательства.



Азербайджанская ССР.

К уборке обильного урожая оливок приступили садоводы Зыжского маслинного совхоза. С каждого гектара здесь снимают по тридцать центнеров оливок. На Бакинском консервном заводе, куда поступают плоды, из них готовят различную продукцию.

НА СНИМКЕ: работница Бакинского консервного завода И. Бахшалиева демонстрирует образцы продукции, приготовленной из оливок.

(Фотохроника ТАСС).

### «Красному маяку»

отвечают

## Обсужден в коллективе

В № 120 нашей газеты от 4 октября этого года было опубликовано письмо ветерана войны Н. Спицына, в котором он сообщил о фактах нарушения графика движения со стороны водителей автобусов, следующих по маршруту Опочка — Нестюгино и о грубости водителя М. А. Мамедова. Вот что ответил по этому поводу и. о. начальника автоколонны № 1662 В. М. Михайлов:

«Для проверки изложенных в газете фактов была создана комиссия в составе и. о. заместителя начальника автоколонны П. И. Тимофеева, инженера В. И. Богдановой, мастера ДРСУ В. Иванова. Комиссия провела обследование дороги по указанному маршруту и пришла к заключению, что дорога, начиная от поворота с деревни Лаптево на Нестюгино, находится в неудовлетворительном состоянии. Проезд до деревни Нестюгино затруднен.

От водителя М. А. Мамедова по данной жалобе взята объяснительная. Поступок его обсужден в коллективе, где шоферу указано о недопустимости грубого обращения с пассажирами».

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

24 октября 1986 года в 15 часов в зале заседаний Дома Советов созывается 9 сессия городского Совета народных депутатов.

На рассмотрение городского

Совета вносятся вопросы: О задачах городского Совета народных депутатов, вытекающих из постановления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и

Совета Министров СССР от 25 июля 1986 года «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускоре-

ремонта силами самих квартиросъемщиков. И все же при вселении в новый дом владельцу приходится сталкиваться со многими недочетами. Не секрет, что строящиеся новые, как их прозвали не без иронии «щелевые» дома, собираются некачественно, и по истечении небольшого срока выявляются изъяны: там полы «поют», там потолки светятся. Сырой материал усыхает и меняет свои первоначальные габариты. А где и печь сложена так, что тепло все в трубу вылетает.

Да, строители обязаны строить качественно. Но ведь от этого понимания легче и теплее не становится в доме и на душе жильцов. И тогда по своему усмотрению меняют они в доме отопи-

тельную систему, обихоживают дом в целом, разбивают клумбы и сад. Таким образом и поступили некоторые жильцы в Бездедове, проведя водопровод, установив в доме котел для обогрева. Причем материалы выделяло правление бесплатно и техникой помогло. Кто захотел, тот сделал, нашел время. Но ведь находятся и такие люди, кто считает для себя обременительным обиходование дома. Они заняли изживенческую позицию. Дело доходит до смешного. В колхозную бухгалтерию поступил счет, в котором расшифровывались такие работы: поднести песок, воду, замесить раствор, чуть ли не расценено и такое физическое усилие, как подняться на несколько ступенек

крыльца. И все это лишь бы вмазать в печь всего один кирпич.

Смешно? Скорее грустно: до чего же привыкли отдельные лица жить на всем готовом, шага без пятячка не шагнут. Но ведь существует узаконенная обязанность содержать жилье в порядке. Обязанности эти одинаковы для всех, как в городе, так и на селе. А на практике с чем мы еще встречаемся? Вселились приезжие, пожилые некоторое время, а потом уехали, оставив после себя грязные углы, груды мусора, сорванные двери и плитуса. Некогда хороший дом от подвального «жительства» превратился в развалину, смотрит на дорогу выбитыми окнами, взывая окружающих к совести и долгу. Но где

там. Прежние жильцы уже съехали, в другом колхозе их приняли с распростертыми объятиями, дали новый дом. А где гарантия, что не повторится вновь подобное?

Тут бы потребовать правлению колхоза возместить причиненный ущерб, не отпустить квартиросъемщика, пока он не проведет косметический ремонт, или же удерживать его стоимостью при расчете. Требования эти законные, справедливые. Но они не всегда выполняются правлением колхоза, на что справедливо указывали выступавшие на сессии. Не сумел и исполком сельского Совета наладить соревнование за звание «Дом лучшей санитарной культуры» с обязательным подведением ито-

гов, премированием победителей.

Да, теперь исполком сельского Совета требуется оперативно решать многие вопросы быта, налаживать работу учреждений сферы обслуживания. Добиться положительных результатов можно лишь тогда, когда депутаты, актив возьмут инициативу в свои руки, сумеют преодолеть сложившуюся инертность и пассивность. Надо не ждать толчка извне, а своими силами устранять встречающиеся недостатки, проявляя настойчивость, воспитывая у людей чувство хозяина в своем доме, в своем колхозе. Не зря в народе говорят, что без хозяина — и дом сирота.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

Нам пишут

СО СЛОВАМИ НАПУТСТВИЯ

Состоялись торжественные проводы призывников в ряды Советской Армии. В клубе межхозяйственного строительного объединения собрались призывники района, их родители, представители предприятий, организаций, колхозов и совхозов. Перед собравшимися выступили работники районного военного комиссариата Г. М. Инзибеев и М. А. Петроченков. С теплым материнским напутствием обратилась к будущим воинам А. С. Викторова. Были вручены комсомольские путевки на службу в пограничные войска.

От призывников с ответным словом выступил комсомолец из райпо А. Липецкий. Механизатору совхоза «Красный фронтвик» С. Михайлову вручена грамота райкома ВЛКСМ.

Т. КУЗЬМИНА, секретарь райкома ВЛКСМ.

ХОРОШИЕ ПЕРЕМЕНИ

Еще недавно эта бригада пользовалась не слишком хорошей славой на заводе. Случались здесь нарушения трудовой дисциплины, а следовательно, страдало и качество продукции, и выполнение производственных заданий. Но в последнее время коллектив сумел добиться не только положительных изменений, но и выйти в передовые. В немалой степени способствовало этому то, что мастером здесь стал Александр Павлович Иванов. Человек этот на себе испытал многое и хорошо знает, к чему ведут безответственность и недисциплинированность. Он сумел потребовать с себя, так же жестко и принципиально умеет спросить и с других.

Коллектив смены № 2 цеха армооболочек, где мастером сейчас Александр Павлович Иванов, а бригадиром Валентин Иванович Кург, стал победителем заводского социалистического соревнования по итогам за третий квартал года. Он обеспечил выполнение плана по выпуску армооболочек на 115,2 процента. Установился здесь хороший, четкий ритм работы, за год не было ни одного нарушения трудовой дисциплины, значительно повысилось качество выпускаемой продукции. Чувствуется, что в этом коллективе произошли хорошие перемены, что он на правильном пути.

З. ФИЛИПОВА, секретарь партийной организации завода ЖБК.

На трудовой вахте — сельские коммунисты



Время напряженных полевых работ первого года двенадцатой пятилетки позади. Для механизатора из колхоза «Урожай» Виктора Тимофеевича Куликова это был тридцать второй сезон в его трудовой жизни. Как и каждый год, он участвовал во всех важных сельскохозяйственных кампаниях. Сев, культивация, уборка урожая, заготовка кормов — это для Виктора Тимофеевича, как

говорится, дело привычное. И любую работу он выполняет с большим мастерством, быстро, умело. Достижение высоких результатов в труде, перевыполнение норм выработки — это не только результат большого опыта, хорошего знания сельскохозяйственной техники. Виктор Тимофеевич относится к работе со всей ответственностью, как и подобает коммунисту. Его многолетний

добросовестный труд отмечен ленинской юбилейной медалью, Почетными грамотами, благодарностями. Как человека, пользующегося авторитетом, В. Т. Куликова избрали членом правления колхоза, оказав тем самым большое доверие.

НА СНИМКЕ: В. Т. Куликов.

Фото Ю. Орлова.

Вести с мест

В ЧЕСТЬ ДОЯРКИ

При подведении итогов социалистического соревнования среди работников молочнотоварных ферм за сентябрь в нашем колхозе первое место заняла Антонина Васильевна Дмитриева, которая надоила по 246 килограммов молока от 19 закрепленных коров. Этот результат позволил Антонине Васильевне занять третье место в социалистическом соревновании среди доярок района.

Этому событию в жизни коллектива животноводов колхоза посвящены листки «молнии».

Успех доярки не случаен, ведь большую часть трудовой жизни она посвятила работе на ферме. Постепенно накопила опыт и мастерство. Скот у Антонины Васильевны продуктивный, потому что животновод внимательно следит за племенной работой.

Г. СТЕПАНОВА, главный зоотехник колхоза «XXI партсъезд».

Корнеплоды — это выгодно

Корнеплоды являются ценным сочным кормом для животных. Питательные вещества их хорошо перевариваются, содержат различные витамины. Корнеплоды являются молокосоконным кормом, хорошо поедаются, дают высокую отдачу.

В нашем совхозе не первый год выращивают корнеплоды. Ныне они занимают площадь в 20 гектаров. Под посевы были отведены земли в различных бригадах хозяйства.

В настоящее время ведется уборка кормовой свеклы, уже убрано 18,5 гектара. В уборочных работах нам помогают шефы с ремонтного завода, учащиеся Тербенской средней школы, работники Болгатовского сельского Совета. С каждого гектара получили в среднем по 100 центнеров свеклы. Храним ее в буртах, как картофель, чтобы обеспечить высокую сохранность.

Выращивание корнеплодов — дело трудоемкое, требующее больших затрат ручного труда, но выгодное. В этом мы убедились сами.

Т. ГУЛЬТЯЕВА, главный агроном совхоза «Организатор».

Соревнования • Смотры • Конкурсы

СО ВСЕЙ ОБЛАСТИ

В среду, 15 октября, в колхозе «Большевик» проходил девятый областной конкурс техников по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных, организованный по инициативе областного агропромышленного комитета. В числе участников и гостей конкурса ответственные работники агропромышленного комитета области, начальники отделов животноводства и главные ветврачи РАПО, специалисты госплемслужбы, победители аналогичных районных конкурсов. Перенять передовой опыт приехало и 12 будущих техников — осеменаторов из Псковской областной школы повышения квалификации. В общей сложности из всех районов области прибыло 136 человек.

ГОСТЕЙ торжественно приветствовал начальник отдела животноводства агропрома А. Г. Шаховский. Он поздравил всех присутствующих с началом конкурса и отметил, что искусственное осеменение животных является важным методом воспроизводства стада, повышения его племенного и продуктивных качеств.

—Сегодня мы не можем по старинке решать все эти задачи, а значит, без хорошо налаженной племенной работы успешно выполнить планы двенадцатой пятилетки, — подчеркнул Александр Георгиевич. — И равнение нужно держать на таких профессионалов, мастеров своего дела, как участник недавнего совещания на ВДНХ СССР М. С. Скомоухов из Новосколянского района. Этот специ-

алист один обслуживает до 1200 единиц маточного поголовья, добываясь выхода телят 90 голов на 100 коров. Труд Михаила Степановича получил высокую оценку на Всесоюзной выставке.

Конкурс не случайно проводится в Опочецком районе. Этот смотр призван подчеркнуть важность работы по широкому внедрению в практику работы животноводов методов искусственного осеменения маточного поголовья сельскохозяйственных животных, в первую очередь крупного рогатого скота. Ибо в районе это важное дело поставлено далеко не лучшим образом.

Собравшихся сердечно поздравил и пожелал успехов председатель РАПО В. Л. Васенькин.

Об успехах, достигнутых тружениками колхоза «Большевик», о положении дел в хозяйстве рассказал его председатель В. А. Самофалов.

С речью выступил также начальник областного госплемобъединения Н. П. Голованов.

Затем состоялось торжественное построение участников конкурса на территории Макушинской молочнотоварной фермы, где проходили соревнования. Право поднять флаг соревнований было поручено неоднократному победителю районных и областных конкурсов, технику осеменатору из колхоза «Краснознаменец» Порховского района А. П. Петрову. Затем начался сам конкурс. Наш район на нем представляла техник-осеменатор колхоза «XXI партсъезд» Н. Н. Барышникова. Жюри под председательством зам. начальника областного госплемобъединения В. В. Киришиной подвело итоги. Н. Н. Барышникова в десятку сильнейших, к сожалению, не вошла.

Затем участникам конкурса был показан документальный фильм. Перед ними выступили коллективы художественной самодеятельности районного Дома культуры.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

**ФОТО-репортаж**

# Широкая ярмарка



С РАННЕГО утра заметно увеличился поток грузовых и легковых автомашин на дорогах, ведущих к старинному городу на реке Великой — Опочке. Здесь в минувшее воскресенье, 19 октября, состоялась большая осенняя ярмарка, участие в которой приняли колхозы и совхозы, торгующие организации района, гости из Белоруссии и Латвии.

Нельзя сказать, что подобные дни массовой торговли с участием множества организаций не проводились ранее. Отмечаемые в районном центре дни животноводства, праздники окончания весеннего сева всегда собирали большое количество людей. Не обходилось без участия торгующих организаций. И все же, справедливости ради, стоит сказать: нынешняя осенняя ярмарка по всем показателям затмила проводившееся прежде.

Сказалась большая организаторская работа оргкомитета по проведению ярмарки, в состав которого вошли представители райкома партии и райисполкома, РАПО, торгующих организаций, отдела культуры. Была намечена программа действий, согласно которой каждому хозяйству была предоставлена возможность подобрать ассортимент товаров, исходя из возможностей специализации. Инициатива должна была исходить снизу. Словом, кто чем богат, — милости просим на колхозный рынок.

И, как улей, загудела с утра прилегающая к рынку территория. Действительно, удалось объединить усилия хозяйственников, кооператоров, бытовиков, работников государственной торговли, чтобы удовлетворить многие запросы горожан, сельских жителей. Такого наплыва покупателей колхозный рынок еще не видел. И неудивительно, что все торговые ряды были заполнены, не пробиться было и к ларькам, и к машинам, где также оживленно шла продажа продовольственных и промышленных товаров.

На ярмарке был представлен широкий ассортимент. В мясном и молочном павильонах торговали говядиной, свининой, бараниной, молоком, творогом и медом.

— Меньше часа потребовалось, — сказал мне ветработник колхоза имени Любимова В. А. Арсентьев, — чтобы продать триста килограммов говядины. Спрос большой, цены — доступные, не выше трех с половиной рублей за килограмм. И если бы привезли больше, уверен: долго не стояла бы за прилавком колхозный бухгалтер Л. Г. Тимофеева. Так же бойко вели тор-



говлю мясными и молочными продуктами другие хозяйства — колхоз «Заветы Ленина», совхоз «Духовский», колхоз имени Мичурина. А совхоз «Красный фронт» вывез на продажу поросят.

Не пустовали и овощные, и фруктовые ряды. Краснели яблоки по соседству с морковью и белокачанной капустой, спросом пользовались морковь и свекла, дары леса, картофель.

— Шесть тонн «второго хлеба» привезли на ярмарку, — рассказывал председатель колхоза «Большевик» В. А. Самофалов. — Выращивали картофель в четвертой и шестой бригадах. В бригаде В. М. Матвеева на отдельных площадях собрали по 125 центнеров с гектара. Клубни отборные, на вид отменные. А для удобства — продукцию затарили в специальные сетки.

И это привлекло покупателей. Вскоре весь картофель был распродан. Такое же положение наблюдалось и у машины из совхоза «Опочецкий», на которой красовалась реклама «Лучший сорт картофеля «Кардинал». Крупные, розоватые клубни радовали глаз, что и определило спрос.

Редко кто не смог приобрести для себя нужное из большого разнообразия товаров повседневного спроса. Учены были интересы и запросы многочисленных слоев населения — от самых маленьких до взрослых. А поскольку ярмарка проводилась в период, когда садоводы-любители ведут обновленные свои приусадебных участков, учтено было и это обстоятельство. Сажены яблок плодородных сортов, привезенные из совхоза «Пушкиногорский», пользовались особым уважением.

Могли свой вкус удовлетворить и любители «экзотики». С машины леспромхоза закупили грибы «вешенка»,

Чего только не было выставлено на продажу на осенней ярмарке! Одежда и обувь, книги, посуда. Широко были представлены кулинарные и кондитерские изделия: всевозможные рулеты, торты, пирожные, сдоба. Здесь же на свежем морозном воздухе можно было выпить чашку горячего чая, съесть только что снизанные с шампура ломтики шашлы-

го предусмотреть: и отвести в павильонах места для каждого хозяйства с учетом привезенного товара, и ларьки для торговли расставить удобнее, за территорию рынка вывели большое количество автомашин. И цены установили единые и для покупателей необременительные. Мясо — в пределах трех-трех с половиной рублей, картофель — 10—12 копеек за килограмм. Такого обилия товаров, как сегодня, мне за долгие годы моей работы не приходилось еще



ка, отведать горячих русских блинов (на снимке вверху).

Говор, смех, оживленные разговоры, радостное настроение людей — все это говорило о том, что ярмарка удалась.

— Наш колхозный рынок еще не принимал такого скопления людей, — сказал при встрече директор рынка Э. В. Малаховский. — И все же мы постарались мно-

видеть на нашем рынке.

Да, много было приложено усилий и стараний со стороны руководства района, хозяйственников, чтобы ярмарка прошла организованно. Но не обошлось и без «накладок». В частности, покупатели высказывали вполне справедливое недовольство работой продавцов универсального торгового центра. Те на глазах выстроившейся очереди отпущали дефицитные товары своим знакомым и друзьям. Это явное нарушение правил торговли свидетельствует о недостаточной воспитательной работе в коллективе торгового центра, на что и стоит обратить особое внимание в коллективе. Негоже в такой день портить радостное настроение людям.

Долго еще шумела разноголосицей широкая ярмарка. И все же людской гул перекрывали транслируемые песни, выступления коллективов художественной самодеятельности. И долго еще среди потока покупателей расхаживал хозяин этой ярмарки — ряженный «медведь» с бочонком меда в руках (на снимке в центре), как бы призывая всех отведать и купить все то, что было выставлено на продажу.

Ю. ИВАНОВ.

Фото Ю. Орлова.



**21 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК**

**Первая программа.**  
14.50 — «Сельские горизонты». 15.20 — Призвание. 15.50 — Ф. Лист. Жизнь и творчество. 16.45 — Новости. 16.50 — Отчего и почему. 17.20 — Стадион для всех. 17.50 — Премьера телефильма. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Новости. 19.10 — «Псковщина». 19.40 — Новости. 19.45 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм. «Зудов, вы уволены». 21.00 — Время. 21.40 — Литературный альманах. 22.45 — Чемпионат мира по вольной борьбе. 23.15 — 23.40 Сегодня в мире.

**Вторая программа.**  
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Здоровье. 21.00 — Время. 21.40 — Премьера шестисерийного худ. фильма «Безымянный замок». 1-я серия. 22.45 — 22.55 — Новости.

**22 ОКТЯБРЯ, СРЕДА**

**Первая программа.**  
8.00 — Время. 8.40 — Телевизионная экскурсия в Кремль. 9.25 — «Зудов, вы уволены». Худ. фильм. 10.40 — Клуб путешественников. 11.40 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Человек и природа». 15.45 — Премьера фильма-концерта. 16.10 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.40 — Новости. 16.50 — Симфоническая сказка С. Прокофьева «Петя и волк». 17.30 — «...До шестнадцати и старше». 18.15 — Почта этих дней. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Футбол. Кубок обладателей кубков. 1/8 финала. «Торпедо» (Москва) — «Штутгарт» (ФРГ). 21.00 — Время. 21.40 — 00.15 — Футбол. Европейские кубки. «Селтик» (Шотландия) — «Динамо» (Киев). «Тулуза» (Франция) — «Спартак» (Москва). 2-й тайм. В перерыве (22.15) — Сегодня в мире.

**Вторая программа.**  
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Мир растений. 21.00 — Время. 21.40 — Премьера шестисерийного худ. фильма «Безымянный замок». 2-я серия. 22.45 — 22.55 — Новости.

**КИНО**

**«МАЯК»**

**21—22 октября «КОНТРАКТ ВЕКА»**  
Начало в 17, 19, 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

**21—22 октября «НАЧНИ СНАЧАЛА»**  
Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

Коллектив Опочецкого педагогического училища с глубоким прискорбием извещает о скоростижной смерти бывшего преподавателя училища, ветерана педагогического труда, участника Великой Отечественной войны

**ЛЬВОВА**  
Михаила Михайловича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Зам. редактора  
**Ю. И. ВОРОБЬЕВ.**

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.  
Заказ 2602. Тираж 8020.